

Публикуется статья в поддержку кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Робахон Махмудовой.

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан на бесплатной основе.  
(Читайте на 3-й стр.)

## Международный форум

# АКТИВНОЕ ВНЕДРЕНИЕ ЦИФРОВИЗАЦИИ - ГЛОБАЛЬНЫЙ ТРЕНД БАНКОВСКОГО БИЗНЕСА

В столичном International Hotel Tashkent прошло одно из значимых событий для банковского сектора Центральной Азии - III Международный ПЛАС-форум «Финтех, банки и ритейл». Мероприятие посвящено ключевым вопросам взаимодействия государственных структур, банковского сектора и торгового ритейла. Цель - придать дополнительный импульс развитию экономики Узбекистана, продвижению международного сотрудничества в области банкинга и финансовых технологий, разрыванию новых перспективных проектов, в том числе международных.



Мероприятие организовано при поддержке Центрального банка Республики Узбекистан и Торгово-промышленной палаты Узбекистана. Титульным спонсором выступила компания Visa.

На крупнейшем в ЦА форуме выступили свыше 110 ключевых спикеров, включая экспертов банковской и финансовой отрасли, представителей государственных и регулирующих органов, сферы IT, торгового ритейла и не только. Зафиксировано более двух тысяч участников, что свидетельствует о широких возможностях развития финансового сектора и цифровых технологий в нашей стране, открытости Узбекистана и его готовности к продвижению международного сотрудничества.

На мероприятии заслушаны доклады, посвященные законодательству и практике

регулирования в области финансовых технологий в Узбекистане и мире; развитию цифровой экономики; трансграничным расчетам, бухгалтерии в онлайн-банкинге; развитию мобильных платежных сервисов; вопросам кибербезопасности и другим темам.

Как отметил в своем выступлении первый заместитель генерального директора Агентства стратегических реформ при Президенте Республики Узбекистан Абдулла Абдукадыров, в стране проводится последовательная работа по совершенствованию законодательства и практики регулирования финансовых технологий. В крупных городах Узбекистана развиваются IT-парки, при которых функционируют школы подготовки программистов.

«Узбекистан пока находится на стадии инве-

стирования в сферу финтех», - подчеркнул спикер. Несмотря на то, что в прошлом году принят Закон «Об электронной коммерции» и другие нормативно-правовые акты, в Узбекистане законодательная база все равно немного отстает от современного уровня развития IT в стране.

А. Абдукадыров рассказал, что сегодня правительство работает над созданием закона о финансовых технологиях, который может включать в себя вопросы Digital-банкинга, регулирования криптобиржи и криптовалюты, поддержку инициаторов стартапов в области финтеха, масштабирование успешных бизнес-предприятий или электронных платформ, например, Payme.

(Окончание на 2-й стр.)

## Акценты

# ФОРМИРУЯ НАУЧНО-ИННОВАЦИОННУЮ КАРТУ РЕГИОНА



Дилфуза Гулямова.  
«Правда Востока».

Навоийская область как один из ключевых ресурсных регионов страны фокусирует внимание на научном и инновационном развитии. Трансформация привычных подходов во всех направлениях научных разработок, производственных процессов, методов геологического изучения осуществляется на основе создания условий для поиска и вовлечения в разработку перспективных минерально-сырьевых запасов. Приоритетные задачи - их эффективное использование и восполнение.

В Навои завершилась III Международная конференция «GeoTech-2023: геотехнологии, недропользование, рациональное развитие минерально-сырьевого комплекса и охрана окружающей среды». Организаторами и партнерами выступили АО «Навоийский горно-металлургический комбинат», Красноярский краевой Дом науки и техники Российского союза научных и инженерных общественных объединений, Университет Акига (Япония), Китайский горно-технологический институт (Пекин), Международный союз научных и инженерных общественных объединений, Жетысуский университет имени И. Жансугурова (Казхстан), Папский католический университет Чили, Бухарский инженерно-технологический и Наманганский инженерно-технологический институты, Навоийский государственный горно-технологический университет, на базе которого прошел научный форум.

Пригласив к участию отечественных и зарубежных ученых и специалистов вузов, научно-исследовательских институтов, предприятий, проектных и исследовательских центров, организаторы конференции расширили границы обмена опытом в области

инновационных биогеохимических, геологических, геофизических технологий, транспортной инфраструктуры и энергетики. Включили в число тем научных сессий вопросы современных областей исследований научно-методических основ и практических решений по внедрению нового технологического уклада в горно-металлургической промышленности при разработке месторождений твердых полезных ископаемых с применением комбинированных геотехнологий. Также обсудили результаты научных исследований по внедрению средств автоматизации и инфраструктурных решений, направленных на повышение энергоэффективности, обеспечение рационального природопользования, снижение экологических рисков и охрану окружающей среды. Последняя тема весьма актуальна для региона, где промышленное производство имеет преобладающее значение. Все понимают, что дорого экономить на экологических проектах, так как последствия могут быть непредсказуемыми: гораздо больше затратишь на ликвидацию причиненного вреда природе.

(Окончание на 2-й стр.)

## От инициативы - к результату

# РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КАЖДОЙ ПЯДИ ЗЕМЛИ ПОВЫШАЕТ КУЛЬТУРУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ



Усилиями фермерского хозяйства «Хамкор Намуна» Язъяванского района Ферганской области в теплице, построенной на пустом поле у канавы, поспели помидоры. Здесь высажено более 3500 саженцев. Посевы накрывали пленкой для быстрого развития, выкапывали канавы для полива.

Сегодня радуется глаз урожай в компактной теплице, что на краю поля. Спелые плоды собирают для хозяйственных нужд. По предварительным оценкам, уже от

первого урожая можно получить дополнительный доход в размере более 100 миллионов сумов.

- До сих пор нам приходилось

покупать на рынке овощи и бах-

чевые для нужд нашего хозяйства, - рассказывает фермер Авазбек Нурматов. - Это привело к излишним расходам и суете. Инициатива по освоению заброшенных земель по краям полей открыла новые возможности в сфере. Наше хозяйство имеет 80 га хлопковых и 45 га зерновых площадей. Раньше крошка полей использовалась неэффективно. А поскольку земля была забро-

шена, ничего, кроме травы, на ней не росло. Сегодня ситуация иная. Имеем возможность засеять необходимыми сельхозкультурами около гектара по краям полей. Также работаем над расширением плантации лимона за счет освоения еще одного га. В междурядья высадим овощи. Это позволит получить дополнительный урожай.

(Окончание на 2-й стр.)

## Экология

# БЫВШИЙ ГЕНСЕК ООН ПАН ГИ МУН: ПРОБЛЕМА ВЫСЫХАНИЯ АРАЛЬСКОГО МОРЯ СТАЛА ДЛЯ МЕНЯ ОДНОЙ ИЗ ПРИОРИТЕТНЫХ В БОРЬБЕ С ИЗМЕНЕНИЯМИ КЛИМАТА

Посол Узбекистана в Южной Корее Виталий Фен встретился с бывшим генеральным секретарем ООН, председателем Ассамблеи Глобального института зеленого роста (GGGI) Пан Ги Муном.

Перед беседой Пан Ги Муну вручены специальные фотоальбомы под названием «Сегодняшний Муйнак» и «Работы по восстановлению Арала».

Бывший генсек ООН отметил, что на него глубокое впечатление произвела масштабная работа, проведенная по улучшению экологической ситуации в Приарале. Он сказал, что переданные ему в дар фотоальбомы являются для него ценными,

и выразил глубокую признательность Узбекистану.

В то же время он поделился своими теплыми воспоминаниями о трех визитах в Узбекистан и гостеприимстве узбекского народа.

Пан Ги Мун высоко оценил реализуемые в Узбекистане практические меры по борьбе с негативными последствиями Аральского кризиса и полностью одобрил международные инициативы Узбекистана, направленные на

повышение внимания международного сообщества к этой проблеме и мобилизацию донорской поддержки для ее решения.

- Поскольку своими глазами видел высыхание Аральского моря и его последствия для экологической и социально-экономической ситуации в регионе, эта проблема стала для меня одной из приоритетных в борьбе с изменениями климата, - сказал Пан Ги Мун.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание на 2-й стр.)







# МЫ ВЫБИРАЕМ СПРАВЕДЛИВОЕ БУДУЩЕЕ

**В предвыборной программе кандидата в Президенты  
от Социал-демократической партии «Адолат»**

**Робохон Махмудовой определена работа по девяти направлениям. В них в созвучии и соответствии с программами Социал-демократической партии «Адолат» провозглашается цель построения демократического, правового, социального государства и справедливого гражданского общества, в котором обеспечивается благосостояние для всех.**

Каковы пути достижения этой цели? К каким новациям и изменениям в нашем обществе они приведут? В настоящее время эти вопросы всесторонне анализируются квалифицированными экспертами, по ним высказываются разные точки зрения. Ниже мы предлагаем вашему вниманию мнения некоторых специалистов касательно предвыборной программы нашего кандидата.

**Холиджон КОМИЛОВ,**  
Герой Узбекистана, сенатор, профессор кафедры офтальмологии Центра развития профессиональной квалификации медицинских работников:



Четвертое направление предвыборной программы кандидата в Президенты от Социал-демократической партии «Адолат» Робохон Махмудовой посвящено системе здравоохранения. В нем особое внимание уделено совершенствованию предоставляемых государством перечня медицинских услуг и лекарственных средств, развитию социальных аптек, расширению лечения тяжелых заболеваний со стороны государства.

Неслучайно этим вопросам уделяется отдельное внимание, поскольку важно повышать уровень медицинских услуг, предоставляемых гражданам. Если не будет развиваться сфера медицинских услуг и государство не станет предпринимать усилия в этом направлении, в системе здравоохранения возникнут различные осложнения и трудности. Снизится как качество лечения заболеваний, так и уровень доверия граждан к системе здравоохранения. То же самое можно сказать и о совершенствовании перечня лекарственных средств.

Если поступающие в нашу страну разные лекарственные средства, вместо того чтобы улучшить здоровье населения, будут иметь вредные побочные эффекты, кто станет нести за это ответственность? Поэтому жизненно важно совершенствовать профессиональную деятельность государственных учреждений и сформировать со стороны государства список лекарственных средств.

В программе также поднимается вопрос о переводе негосударственных медицинских организаций из коммерческих в некоммерческие. Это еще один способ положительного решения вышеупомянутой проблемы. Когда медицинская организация становится полностью коммерческой, начинается погоня за деньгами. Эта погоня усложняет ситуацию в системе здравоохранения, приводит к приоритету коммерческих целей над социальными, что создает фактор различных пороков в системе. Поэтому превращение их в некоммерческие организации представляется наилучшим выходом. Данная практика полностью соответствует опыту Южной Кореи и ряда других развитых стран.

Считаю, что в программе правильно поставлен и вопрос о расширении охвата лечения тяжелых заболеваний за счет государства. Потому что есть такие болезни, избавиться от которых не может позволить себе ни один гражданин или семья. А иногда появляются заболевания, которые вызывают эпидемии или пандемии в обществе. Это требует расширения деятельности государства по лечению как самих тяжелых заболеваний, так и осложнений, вызванных пандемией. Вопрос об использовании населением гарантированных медицинских услуг отражен в Конституции новой редакции, что также выражено в том же вопросе в программе кандидата.

В предвыборной программе никого не оставляют равнодушными утверждения о том, что усилено влияние сговора между фармацевтическими компаниями и медицинскими учреждениями на пациентов. Это привело к чрезмерным закупкам лекарств и к тому, что Узбекистан находится на лидирующих

позициях по потреблению антибиотиков. К сожалению, такие негативные ситуации действительно имеют место, и их необходимо устранить. Ведь в результате таких договоренностей растрачивается большое количество денежных средств граждан, а самое печальное - это вредит здоровью соотечественников.

Именно поэтому в своей предвыборной программе кандидат поднимает вопрос о дальнейшем совершенствовании единой электронной базы лекарств. Она считает, что это позволит исключить незаконный оборот лекарств, тайные соглашения между фармацевтами и медицинским персоналом, а также необоснованное повышение стоимости медикаментов.

В целом одним из основных направлений программы является вопрос приведения системы здравоохранения в соответствие с принципом социального государства и исходя из этого дальнейшего совершенствования проекта Кодекса здравоохранения Республики Узбекистан.

Еще один важный вопрос в программе кандидата связан с разработкой правовых основ для формирования в стране системы «умной медицины» и более широкого внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в медицинскую сферу. Ведь сегодня стало жизненно необходимым ознакомление с передовыми методами мировой медицины, эффективное использование достижений зарубежных систем здравоохранения, применение «умной медицины», телемедицины и современных информационных технологий для дальнейшего улучшения здоровья наших граждан. Это является одним из важнейших условий нынешних реформ, охраны здоровья населения. Поэтому я полностью поддерживаю такие идеи в программе.

**Исмоил САИФНАЗАРОВ,**  
профессор Ташкентского государственного экономического университета,  
доктор философских наук:



Статья 52 Конституции в новой редакции гласит, что государство заботится о защите чести и достоинства учителей, их социальном и материальном благополучии, профессиональном росте.

Исходя из этого кандидат от СДПУ «Адолат» в своей предвыборной программе делает особый акцент на том, что авторитет учителя - это прежде всего престиж нации, всего народа. Партия также выступает за принятие правовых мер, направленных на повышение престижа педагогов, составляющих значительную часть ее электората, а также укрепление их роли в жизни общества путем установления высокого статуса. В связи с этим скорейшее принятие закона о статусе учителя определено приоритетным вопросом в программе кандидата.

Известно, что устойчивый рост нашей национальной экономики в первую очередь связан с внедрением современных передовых технологий. А для их внедрения необходимо развитие образования, науки и инноваций. Поэтому в программе обозначен вопрос обеспечения тесной взаимосвязи систем наука - образование - производство как основы для появления современных передовых технологий.

Всем очевидно, что инновации в науке не могут быть созданы без развития образования в любом обществе. Без новаторства в науке трудно развивать инновации, создавать новые технологии. А без них не будет прогресса в обществе. Поэтому в своей программе кандидат определяет вопрос дальнейшего развития образования, науки, инноваций как одну из главных задач нашей повседневной жизни. Она считает, что конечная цель развития образования, науки и инноваций является

## ADOLAT SOTSIAL-DEMOKRATIK PARTIYASI

главным фактором построения справедливого общества и правового государства.

Сегодня мы не можем сказать, что тесная связь и сотрудничество между системой образования и наукой, а также между наукой и инновациями дают ожидаемые результаты. В то же время невысокий уровень коммерциализации научных и инновационных разработок ученых, то есть их вовлечение в производство. Говоря другими словами, существует разрыв между научными инновациями и промышленностью, производством. Необходимо ускорить внедрение научных открытий и изобретений в жизнь.

В программе кандидат делает акцент на другой процесс - увеличение числа, повышение квалификации и переподготовку таких специалистов, как инженеры, технологи, агрономы и механики, которые являются настоящими драйверами экономики. И это неспроста. Ибо большинство передовых мыслей, идей, изобретений и открытий рождается в результате деятельности представителей этих сфер.

Программа кандидата сосредоточена также на процессе последовательной реформы школьного образования на основе международных образовательных программ. Причина этого очевидна, ведь основа и науки, и инноваций прежде всего начинается с улучшения системы народного образования, обучения в школах. То есть с образовательных программ.

Кандидат в Президенты в своей предвыборной программе главными целями в этом направлении определяет ускорение инновационного развития в нашей стране, широкое внедрение инноваций и технологий в производство всех секторов экономики, развитие человеческого капитала, науки и инновационных отраслей. Я поддерживаю идеи, которые служат развитию нашей страны, нашей Родины!

**Инна КОРЖИКОВА,**  
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса, член фракции СДПУ «Адолат»:

В нашей стране роль женщины в обществе имеет особое значение. Отношение к женщинам - это не вопрос, требующий только определенного периода времени. Это вопрос, требующий постоянства и последовательности, регулярного внимания и решимости. Ведь не зря говорят, что уровень любого общества определяется его отношением к женщине. Роль наших женщин в неоспорима. Мудрые женщины своей любовью поддерживают гармоничную атмосферу в семье и, более того, баланс в обществе.

В предвыборной программе кандидата в качестве приоритетных направлений в процессе построения справедливого общества и правового государства отмечены разработка и совершенствование актов законодательства касательно обеспечения равноправия женщин и мужчин, повышения общественно-политической активности женщин, создания необходимых условий для реализации ими своего потенциала и возможностей в разных сферах и отраслях, безусловного обеспечения прав и законных интересов.

Примечательно, что кандидатом также обращено внимание на обеспечение занятости женщин, улучшение условий их труда, особенно - широкое привлечение сельских женщин к семейному и частному предпринимательству, ремесленничеству.



Самое главное, кандидат последовательно в повышении активности и роли женщин в обществе, а также ставит перед собой цель увеличения представленности женщин во всех уровнях государственной власти и управления.

Известно, что в Конституции в новой редакции уделяется особое внимание институту семьи. Основной закон признает семью как основную ячейку общества, которая находится под защитой общества и государства. Государство создает социальные, экономические, правовые и другие условия для полноценного развития

семьи, обеспечивает государственную защиту материнства, отцовства и детства, а Кабинет Министров принимает меры по поддержке, укреплению и защите семьи, а также сохранению традиционных семейных ценностей.

Исходя из этих жизненно важных конституционных норм кандидат в своей предвыборной программе продвигает инициативу о принятии закона «О государственной защите материнства, отцовства и детства».

Это в свою очередь подразумевает укрепление и дальнейшее совершенствование института семьи на основе новых конституционных норм. Кандидат обращает особое внимание на вопросы укрепления равенства и справедливых отношений в семьях, создания эффективных механизмов укрепления и оздоровления в них духовно-нравственной среды.

Для этого прежде всего необходимо принять меры по предотвращению семейных разводов, а также разработать национальные индексы для укрепления института семьи.

В целях устойчивого обеспечения репродуктивного здоровья и демографического развития в программе кандидата также особо отмечены разработка и внедрение в практику программы «Здоровая семья - здоровое общество - 2030». Действительно, оздоровление общества начинается с семьи. Здоровые семьи образуют единое здоровое общество. Речь здесь идет как о физическом здоровье семьи, так и духовном, что еще более актуализирует данный вопрос. Исходя из вышеизложенного призываю всех поддержать нашего кандидата!

**Кутбидин БУРХАНОВ,**  
председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности:

Известно, что в программе Социал-демократической партии «Адолат» говорится: «Высшая ценность - это человек, его права и свободы!» Эти слова стали одной из главных идей деятельности партии.

Здесь возникает вопрос, почему политическая платформа партии провозглашает человека, его права и свободы как высшую ценность? Ответ хорошо известен - там, где человека не возвышают, где его права и свободы не гарантированы, нет ни ценности, ни справедливости. Человеческие ценности, права и свободы определяются законами. И законы должны быть справедливыми.



Этим вопросом, а именно построению правового государства, посвящена первая часть программы кандидата в Президенты.

В данном направлении в первую очередь определено: «Мы стремимся сделать принцип «Верховенство закона - важное условие построения справедливого общества!» важным правилом в деятельности каждого члена общества, особенно должностных лиц».

Очевидно, что сохранение прав и свобод человека и уважение человеческого достоинства являются ключевыми вопросами, при этом в первую очередь внимание уделяется независимости судебной власти, которая защищает права и свободы человека на основе закона. Поэтому кандидат в своей предвыборной программе уделит этой задаче особое внимание.

Программа продвигает идею о том, что суды должны обеспечивать правосудие. Чтобы это произошло, необходимо положительно решить ряд вопросов. Прежде всего нужно увеличить количество судей, расширить их специализацию и, кроме того, изменить стиль работы и мышления судов и правоохранительных органов, то есть устранить старомодные подходы к судьям и изменить их работу с идеи наказания на продвижение идей справедливости, равенства и свободы. Эти идеи исходят из требований сегодняшнего дня.

Построение справедливого общества и правового государства не заканчивается разработкой справедливых законов и укреплением независимости судебной власти.

На этом этапе необходимо также усилить общественный контроль, чтобы следовать принципам права и гуманизма во всех сферах жизни общества. Общественный же контроль возникает в результате сотрудничества политических сил - партий с общественностью и общественными организациями. Наш кандидат также выступает за дальнейшее усиление общественной деятельности партии.

Словом, кандидат в Президенты считает, что в обществе, где царит верховенство закона, будет мир и спокойствие, устойчивое развитие, высокое доверие общества к политике государства и будущему, а также глубокое чувство сопричастности к судьбе Родины. Это убеждение отражено в ее предвыборной программе.

**Зухра ИБРАГИМОВА,**  
заместитель спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции СДПУ «Адолат»:



Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат» нацелена на поддержку сильной социальной политики государства, направленной на достижение социальной справедливости и реализацию широкомасштабных программ, присутствующих в социал-демократии. Партия считает одной из своих приоритетных задач установление социальной справедливости во всех сферах.

В предвыборной программе кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии «Адолат» Робохон Махмудовой выдвигается ряд предложений по совершенствованию государственного управления.

Например, если какая-либо семья планирует свое семейное управление, то жизнь ее членов будет благополучной. Мы можем сравнить социум, в котором мы живем, с огромной семьей, состоящей из многих ячеек общества. Поэтому общество и государственное управление также требуют совершенства и безошибочной работы. При этом как семейное, так и государственное управление постоянно обновляются, подобно живому организму, а значит, управление обществом должно отвечать требованиям времени, которые изо дня в день стремительно меняются.

В предвыборной программе нашего кандидата выдвигается ряд новых идей по дальнейшему совершенствованию государственного управления, развитию парламентаризма и парламентской демократии.

В частности, кандидат предлагает предоставить местным Кенгашам право выражать вотум недоверия хокимам районов (городов). В чем суть этого вопроса? В чем значимость данного предложения?

В нашей стране, которая переходит к сильному гражданскому обществу, в последние годы местным Кенгашам был предоставлен ряд полномочий, направленных на обеспечение эффективного контроля над местной исполнительной властью. К ним можно отнести подотчетность исполнительной власти перед местными Кенгашами, контроль за бюджетным процессом.

Мы выступаем за подотчетность хокимов в регионах. Поэтому считаем чрезвычайно актуальным и важным предложение кандидата в Президенты о предоставлении местным Кенгашам права выражать вотум недоверия хокимам. Если мы внедрим такую систему, то и хокимы, и депутаты местных Кенгаш будут более ответственно относиться к своей работе. Это повысит их чувство ответственности перед народом и в конечном итоге будет служить интересам граждан, способствовать развитию общества.

Также кандидат в Президенты Робохон Махмудова в своей предвыборной программе заявила о необходимости полной инвентаризации и совершенствования законодательных актов, регулирующих деятельность местных органов государственной власти. Это предложение также отвечает интересам общества и человека. Ведь любой закон, принятый в обществе, где приоритетом является справедливость, должен работать безоговорочно и эффективно. Если действующий закон не работает, необходимо проанализировать ситуацию, сделать соответствующие выводы и предложить решения.

Я поддерживаю предвыборную программу нашего кандидата за то, что она созвучна таким жизненным идеям. Призываю всех проголосовать за кандидата в Президенты Республики Узбекистан Робохон Махмудову!

**ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН  
ОТ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «АДОЛАТ» РОБАХОН МАХМУДОВУ!**

